



2025 ● ДЕКАБРЬ ● О САМОМ ГЛАВНОМ

www.istu.edu



Уважаемые преподаватели, сотрудники и студенты Иркутского политеха!

Подходит к концу 2025 год — год, который стал для нашего университета временем новых достижений, смелых решений и укрепления позиций в научно-образовательном пространстве России и за рубежом. В канун Нового года хочется подвести итоги и выразить искреннюю благодарность каждому, кто вносит свой вклад в развитие Иркутского политеха.

В завершении года университет подтвердил статус участника Программы «Приоритет 2030» и вошел в основной трек в числе 87 вузов из 36 регионов страны. Вуз получит государственную субсидию в размере 100 млн рублей. Технологии и разработки наших стратегических технологических проектов в области авиамашиностроения, геологии и малотоннажной химии получили признание на федеральном и международном уровнях.

Одно из основных достижений 2025 года - рост среднего балла ЕГЭ по отраслевому направлению университета до 69,7. Средний балл ЕГЭ по бюджетному набору составил 70,65.

Также нужно отметить, что расширилась география стран-партнеров и произошло заметное увеличение количества зарубежных студентов. Сегодня это более 11 % от общего контингента обучающихся.

Кроме того, свыше 2000 студентов вовлечены в проекты профессионального развития, а образовательные парт-

нерства привлекли 215,5 млн рублей софинансирования. Мы запустили новые программы, отвечающие запросам экономики, и значительно укрепили связи с индустриальными партнерами.

Университет продолжил модернизацию кампуса: открыты новые учебные аудитории, обновляются общежития, создаются современные общественные пространства. Благодаря поддержке компаний «АЛРОСА», «Полюс», «Эн+» и других партнеров, мы смогли улучшить условия для учебы, науки и творчества.

В этом году Иркутский политех подтвердил статус одного из лучших университетов мира, заняв позицию 1501+ в рейтинге Times Higher Education (THE), а также вошел в топ-100 университетов России рейтинга Forbes.

Под занавес года пришла еще одна хорошая новость - ИРНИТУ улучшил позиции в мировом рейтинге «зеленых» вузов Green Metric-2025, заняв 162 место в мире и четвертое среди российских вузов.

В канун Нового года желаю вам и вашим семьям здоровья, благополучия, вдохновения и уверенности в завтрашнем дне!

Пусть Новый год принесет нам радость совместных побед и гордость за наш университет!

**С уважением, ректор ИРНИТУ
Михаил Корняков**





Профессор Александр Михайлов УДОСТОЕН ПРЕМИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ

Премия Правительства РФ в области науки и техники за 2025 год присуждена научному коллективу, в состав которого вошел доктор технических наук, профессор ИРНИТУ Александр Михайлов.

Высокая награда присуждена за разработку и применение инновационных методов и норм формирования эффективных улично-дорожных сетей и объектов дорожно-мостового строительства в городах России.

В коллектив авторов вошли научные сотрудники Московского автомобильно-дорожного государственного технического университета (МАДИ), Научно-исследовательского и проектного института Генерального плана города Москвы, столичного комитета по архитектуре и градостроительству, Московского городского треста геолого-геодезических и картографических работ и профессор ИРНИТУ **Александр Михайлов**.

Ректор ИРНИТУ **Михаил Корняков** и коллектив университета поздравляют Александра Юрьевича с получением высокой государственной награды и желают новых интересных проектов.

Александр Михайлов работает в ИРНИТУ с 1988 года на кафедре автомобильного транспорта Института авиа-машиностроения и транспорта. Он возглавляет научную школу, которая занимается разработкой национальных нормативных документов в области организации дорожного движения и проектирования комфортной городской



среды. Под руководством профессора Михайлова более двадцати аспирантов получили ученое звание кандидата технических наук.

Сотрудники ИРНИТУ выиграли грант РНФ

Российский научный фонд подвел итоги региональных конкурсов в субъектах РФ. Грант в размере 1,5 млн рублей получил коллектив ученых ИРНИТУ под руководством доцента кафедры металлургии цветных металлов **Михаила Кузьмина**.

Всего на конкурс в этом году было подано свыше 5 тысяч заявок.

В рамках конкурса «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований малыми отдельными научными группами» поддержка будет оказана более тысячи проектам.

Доцент кафедры металлургии цветных металлов **Михаил Кузьмин** руководит проектом «Формирование научных основ и разработка технологии получения оксида скандия и алюмоскандиевых лигатур в ходе комплексной переработки красного шлама».

Речь идет о создании комплексной ресурсосберегающей технологии переработки красного шлама – высокотоксичного отхода глиноземного производства. Ежегодно в России образуются миллионы тонн отходов, накопления которых занимают огромные территории и представляют серьезную экологическую угрозу. При этом красный шлам содержит ценные и стратегически важные компоненты, в первую очередь – это скандий и редкоземельные металлы.

– Наша цель не просто утилизировать отходы производства глинозема, а превратить их в источник высокотехнологичного сырья. Мы планируем разработать научные основы и саму технологию получения из красного



шлама оксида скандия и алюмо-скандиевых лигатур, а также попутной продукции – редкоземельных элементов, чугуна и сырья для стройматериалов, – рассказал о целях проекта **Михаил Кузьмин**.

Реализация данного проекта принесет большую пользу нашей стране. Сегодня Россия зависит от импорта скандия – стратегически важного ме-

талла для аэрокосмической, оборонной и атомной отраслей. Предложенная технология позволит создать собственное устойчивое производство этого металла на основе отечественных техногенных ресурсов.

Кроме того, внедрение данной технологии позволит решить проблему накопления токсичных отходов, что обеспечит экологическую безопасность территорий вокруг крупных металлургических предприятий. Также это значительно улучшит экономическую ситуацию, повысив эффективность алюминиевой промышленности и создав новые высокотехнологичные рабочие места.

Дальнейшие этапы работы по выполнению гранта РНФ имеют четкий план на ближайшие три года. На первом этапе ученые проведут всесторонний анализ состава и свойств красных шламов, а также разработают методы выделения из шлама тончайших фракций, богатых целями металлами. Затем политеховцы сосредоточатся на создании и оптимизации самой технологии извлечения скандия, а также на проектировании пилотной установки. На заключительном этапе будет выполнено технико-экономическое обоснование проекта и подготовлены рекомендации для промышленного внедрения технологии.



Конгресс молодых учёных В «СИРИУСЕ»

Студенты, аспиранты и сотрудники ИРНИТУ в составе делегации Иркутской области приняли участие в V Конгрессе молодых учёных.

Главное событие Десятилетия науки и технологий в России прошло на базе федеральной территории «Сириус» (Сочи), объединив свыше восьми тысяч человек из 100 стран.

Организаторы Конгресса – Правительство РФ, Министерство науки и высшего образования, Координационный совет по делам молодёжи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте РФ по науке и образованию, Фонд Росконгресс.

КМУ проводится в рамках нацпроекта «Молодёжь и дети» с участием представителей ведущих научных школ, университетов, органов власти, бизнеса и госкорпораций, молодых учёных, победителей конкурсов. Также на мероприятие приглашаются студенты и школьники.

Президент **Владимир Путин** встретился с молодыми учёными в Екатерининском зале Кремля. В работе Конгресса приняли участие помощник Президента **Андрей Фурсенко** и министр науки и высшего образования **Валерий Фальков**.

В команду от Иркутского политеха вошли младший научный сотрудник лаборатории фотофункциональных материалов ИРНИТУ/ИриХ им. А. Е. Фаворского СО РАН **Юмжана Болотова**, доцент кафедры обогащения полезных ископаемых и охраны окружающей среды им. С. Б. Леонова, руководитель лаборатории «Флотация и химия реагентов» **Александр Бурдонов**. Также участник КМУ стала аспирант Института авиамашиностроения и транспорта, начальник Байкальского центра трансфера технологий **Ирина Бянкина**.

Отметим, что **Александра Бурдонова** регулярно приглашают на мероприятия – спутники Конгресса, где обсуждаются вопросы развития горно-металлур-



гических мощностей на Дальнем Востоке и Кольском полуострове, переработки отходов ТЭЦ.

На V Конгрессе молодых учёных **Александр Бурдонов** презентовал опыт взаимодействия ИРНИТУ с реальным сектором экономики.

– Конгресс молодых учёных даёт возможность узнать мнение экспертов, найти партнёров. Для нас актуальны вопросы химии реагентов, экологии, обогащения минерального сырья, в том числе редкоземельных металлов, имею-

щих стратегическое значение для отечественной промышленности.

С коллегами из других вузов я обсудил перспективы совместных исследований по флотации минералов с использованием новых соединений. Наша кафедра также узнаваема среди крупных горно-обогатительных предприятий, что является определённым преимуществом, – сказал **Александр Бурдонов**.

Впечатлениями о Конгрессе молодых учёных поделилась аспирант **Ирина Бянкина**:

– Сейчас я работаю над кандидатской диссертацией в сфере транспорта, поэтому с интересом посещаю секции о нововведениях в этой отрасли.

Кроме того, познакомилась с опытом других вузов, в том числе МФТИ, в технологическом предпринимательстве – выводе научно-ёмких решений на рынок. Побывала на панельной дискуссии, где обсуждали производственную аспирантуру, главное условие которой – напрямую решать задачи крупных предприятий. Успешный кейс представил МАИ. Считаю, что Иркутскому политеху стоит рассмотреть такую модель подготовки научных кадров: у вуза большой пул компаний-партнёров, богатый опыт в прикладных исследованиях.

Такого же мнения придерживается руководитель лаборатории «Цифровое проектирование технологических процессов машиностроения» **Александр Пашков**:

– Мероприятия, посвящённые программам производственной аспирантуры, вызвали большой интерес. Была возможность сравнить наши проекты и компетенции с предложениями аналогичных подразделений других вузов, сделать вывод о том, что ИРНИТУ работает на достаточно высоком уровне.

В программу Конгресса также вошла Всероссийская научная битва. Победителем университетской лиги стал старшекурсник, председатель НИСЦ «Автоматика» ИРНИТУ **Дмитрий Маклецов**. Путёвку в финал он получил как лидер вузовского и регионального слэмов. Политеховец впечатлил слушателей выступлением на тему «На вкус не пробовать! Или как измерить яд и остаться живым». Он рассказал об установке, способной контролировать расход цианида натрия на золотоизвлекательных фабриках.



ВСТРЕЧА С НОВЫМ ГЕНКОНСУЛОМ КНР В ИРКУТСКЕ

Новый генеральный консул Китайской Народной Республики в Иркутске госпожа Лю Юй посетила с ознакомительным визитом ИРНИТУ.

Ректор ИРНИТУ **Михаил Корняков** поздравил госпожу **Лю Юй** с назначением на ответственный пост и пожелал ей успехов в укреплении образовательного и научного сотрудничества между Россией и Китаем.

В своем приветствии **Михаил Корняков** подчеркнул важность для ИРНИТУ развития партнерских отношений между университетами двух дружественных государств.

- На сегодняшний день ИРНИТУ имеет партнерские договоры с 80 вузами КНР. Свыше 500 граждан Китая обучается на всех уровнях подготовки в Иркутском политехе и более 700 студентов - на совместных образовательных программах с университетами и профессиональными институтами на территории КНР. Мы находимся в постоянном взаимодействии с нашими китайскими партнерами, и в результате появляются новые образовательные и исследовательские проекты. Уверен, что ваша дипломатическая миссия будет способствовать укреплению сотрудничества, и партнер-



ство между вузами выйдет на качественно новый уровень, - сказал **Михаил Корняков**.

В ходе встречи проректор по международной деятельности университета **Степан Быков** акцентировал внимание на том, что политех активно поддерживает продвижение китайской культуры и языка на территории Иркутска.

- Два года назад университет открыл образовательную программу бакалаври-

ата на китайском языке, которая пользуется большим спросом у абитуриентов. Кроме того, более 400 человек изучают китайский как первый или второй иностранный язык. Большое внимание уделяется академическому обмену, ежегодно свыше 50 российских студентов проходят включенное обучение в КНР, - отметил **Степан Быков**.

Помощник ректора ИРНИТУ по китайскому направлению **Ся Шуан** дополн-

нила, что одним из важных направлений деятельности российских и китайских университетов являются научные стажировки аспирантов, которые способствуют повышению уровня профессиональных компетенций молодых ученых и проводимых исследований.

В ответном слове генеральный консул Китайской Народной Республики в Иркутске госпожа **Лю Юй** поблагодарила университет за прием и ту деятельность, которую ИРНИТУ проводит совместно с вузами Китая.

- Сегодня российско-китайские отношения активно развиваются, и университеты являются важной частью сотрудничества между нашими странами. Как генеральный консул я и в дальнейшем буду поддерживать начатые совместные проекты и способствовать развитию новых форматов взаимодействия в области образования, науки и культуры, - сказала госпожа Лю Юй.

После завершения встречи генеральный консул пообщалась с китайскими студентами.

Помощник ректора по китайскому направлению Ся Шуан получила областную награду

Помощника ректора по китайскому направлению Ся Шуан наградили Благодарственным письмом губернатора Иркутской области за вклад в развитие российского и китайского образования.

Ся Шуан уже восемь лет успешно способствует развитию международного сотрудничества между Иркутским политехом и китайскими вузами.

За годы ее работы количество студентов из Китая в университете выросло более чем в пять раз, а география партнерских вузов значительно расширилась.

Под руководством **Ся Шуан** было запущено пять совместных образовательных программ, по которым в Китае обучаются свыше 700 студентов. Также создаются совместные исследовательские центры, проходят международные научные семинары и стажировки для преподавателей и студентов.

Заслуги коллеги подчеркнул ректор Иркутского политеха **Михаил Корняков**:

- Уважаемая Ся Шуан, вы внесли значительный вклад в развитие наших китайско-российских программ, что



еще раз подтверждает ваш высокий профессионализм и исключительные компетенции. Вы не только вдохнов-

ляющий инициатор масштабных образовательных проектов и мероприятий, но и настоящий строитель «моста дружбы» и сотрудничества между Иркутским политехом и ведущими научно-образовательными центрами Китая.

Помощник ректора по китайскому направлению отмечает, что вся команда университета, включая международный отдел, проректора по международной деятельности и преподавателей, внесла значительный вклад в достижения по этому направлению.

По словам **Ся Шуан**, региональная награда - это старт для новых инициатив:

- Все достижения стали возможны благодаря всесторонней поддержке университета. Эта награда по праву принадлежит каждому из нас, кто совместными усилиями продвигает развитие российского и китайского образования и науки.



ЮБИЛЕЙ КАФЕДРЫ ювелирного дизайна и технологий

Представители областного правительства, выпускники, коллеги из вузов РФ и КНР поздравили с 30-летием кафедры ювелирного дизайна и технологий.

Основателем и заведующей кафедрой стала д.г.-м.н., профессор **Раиса Лобацкая**, благодаря которой в России появилась специальность «Технология художественной обработки материалов». За 30 лет кафедра выпустила более 600 специалистов.

Политеховцы изучают историю искусства, дизайнерские дисциплины, осваивают технологические навыки обработки материалов, применяют цифровые инструменты. Выпускники и студенты принимают участие в выставках, получают престижные награды.

- Создавая кафедру с нуля, я объединила два своих преимущества: дипломы искусствоведа и геолога. Сегодня испытываю чувство радости и глубокого удовлетворения. В планах на ближайшие пять лет – развивать ювелирный кластер, — сказала **Раиса Лобацкая**.

В настоящее время кафедра успешно сотрудничает с ООО «Императорский ювелирный дом «Русские самоцветы». Политеховцы выполнили эскизы сувенирной продукции для этого бренда. В честь юбилея кафедры ректор **Михаил Корняков** вручил Раисе Моисеевне сертификат на приобретение сувениров из данной коллекции.

Ректор назвал кафедру культурным кодом университета, выразив готовность поддерживать творческие начинания коллектива:

- Линейка этой брендовой продукции получилась удачной и была представлена на федеральном уровне.

Желаем кафедре успехов в развитии и талантливых выпускников!

По мнению министра культуры Иркутской области **Олеси Полуниной**, политеховская кафедра не имеет равных в России. Благодаря высокому уровню преподавания и связей



с производственниками здесь готовят конкурентоспособных специалистов. Выпускники имеют хороший вкус, напитаны региональной идентичностью.

Юбиляров поздравили представители АО «Байкалкварцсамоцветы». Предприятие является базовым для кафедры. Политеховцы трудаются здесь камнерезами, инженерами и технологами. Недавно компания оснастила ювелирные мастерские университета двумя станками.

По словам представителя компании **Сергея Констюкова**, он гордится тем, что «Байкалкварцсамоцветы» создали на базе кафедры учебно-производственный комплекс. Он также отметил высокий уровень подготовки и защиты дипломных работ студентов.

Как считает директор Института недропользования **Алексей Шевченко**, кафедра ювелирного дизайна и технологий – уникальный образец сплава творчества и техники.

Торжество посетила делегация Китайского университета геонаук (КУГ). Секретарь КПК, представитель Геммологического институ-

та КУГ **Ши Кай** вручил Раисе Моисеевне панно в национальном стиле, украшенное логотипом ИРНИТУ:

- За 30 лет вы добились больших результатов, создали так много красивых украшений. Все эти годы вы дружили с нами: приезжали читать лекции, помогали нам в развитии.

Букет цветов и мозаичное панно Раисе Моисеевне подарил заведующий кафедрой монументально-декоративной живописи и дизайна имени В.Г. Смагина **Дмитрий Дорохин**. Он поблагодарил коллег-ювелиров за поддержку инициатив художников-монументалистов. Дмитрий Дорохин подчеркнул роль Раисы Лобацкой в организации первых экскурсий по университету, посвященных знакомству с творческими работами выпускников.

Как отметила руководитель Центрального аппарата Союза дизайнеров России **Зинаида Косырева**, в ИРНИТУ создали кафедру, которая объединяет всё необходимое для создания эстетичных вещей.

Коллег поздравил преподаватель кафедры обра-

ботки металла СПБГХА имени А.Л. Штиглица **Максим Несторов**. Он пожелал иркутянам творческих побед, ярких и жадных до знаний учеников, талантливых мастеров и преподавателей.

К юбилею приурочили открытие выставки «Ювелирные грани», объединившую свыше 170 экспонатов. В экспозиции представлены произведения выпускников ИРНИТУ, Геммологического института Китайского университета геонаук и кафедры художественной обработки металла Санкт-Петербургской художественно-промышленной академии.

Как подчеркнула профессор, председатель Иркутского отделения Союза дизайнеров России **Елена Берман**, выставка получилась ретроспективной. В витринах представлены лучшие ювелирные проекты, созданные в трёх вузах за последние 30 лет. Экспозиция стала возможной благодаря поддержке руководства ИРНИТУ, министерства культуры и архивов Приангарья, АО «Байкалкварцсамоцветы» и других партнёров.



ДОСТИЖЕНИЯ

СТИПЕНДИАТЫ Учёного совета ИРНИТУ

Стипендиатами Учёного совета ИРНИТУ стали 79 студентов, которые накануне Нового года получат по 10 тысяч рублей.

Напомним, что Ученый совет вуза учредил вознаграждение по инициативе студенческого Профкома. Единовременная выплата – мера поддержки студентов, получающих высшее образование на коммерческой основе, учащихся Факультета СПО и Филиала ИРНИТУ в г. Усолье-Сибирское.

К участию в конкурсе допускаются студенты с оценками «хорошо» и «отлично» по итогам двух сессий. Главное условие – наличие успехов в научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой, учебной или спортивной деятельности.

Достижения политехновцев оценивает комиссия, председателем которой выступает проректор по молодежной политике **Дарья Лобанова**.

Стипендиатов поздравил ректор **Михаил Корняков**:

- Вы внесли свой вклад в активную деятельность университета и показали хорошие результаты. Же-

лаю всем вам продолжать развиваться, генерировать новые идеи и достигать поставленных целей. Мы гордимся вами и поможем во всех начинаниях.

Самые высокие баллы в области научной деятельности набрали **Михаил Лиханов** (Институт экономики управления и права), **Галина Якобчук** (Байкальский институт БРИКС) и **Павел Соболев** (Байкальский институт БРИКС).

Отметим, что **Павел Соболев** осваивает искусственный интеллект и является победителем вузовского конкурса для молодых ученых «Авангард науки». Эксперты конкурса высоко оценили его исследовательскую работу по контролю качества видеозаписей с использованием нейросети. Также Павел провёл мониторинг IP-камер в промышленных условиях, где применил нейросеть YOLO для контроля качества изображений. По данной теме студент опубликовал научную статью на английском языке.

В настоящее время Павел Соболев работает стажёром-исследователем в Институте динамики систем и теории управления СО РАН. Политеховец при помощи технологий компьютерного зрения анализирует образцы, предоставленные Сибирским институтом физиологии и биохимии растений СО РАН. Исследования курирует замдиректора СИФиБР СО РАН по прикладной и инновационной работе **Николай Дорофеев**. Научными руководителями от ИРНИТУ выступают профессор **Александр Афанасьев** и старший преподаватель **Жанна Афанасьева**.

Диплом победителя конкурса в научном направлении также получил студент четвёртого курса Института высоких технологий **Илья Чикичев**:

- Я был участником Чемпионата по технической стратегии «MetalCup» в Санкт-Петербурге, в составе команды выступал на международных инженер-

ных соревнованиях «Case-In».

Моя будущая специальность связана с металлургией цветных, редких и благородных металлов. Работаю над подготовкой научных статей, посвященных современному состоянию алюминиевой промышленности и оборудованию для переработки изотопов урана.

Второй год стипендиатом Ученого совета становится четверокурсница Института экономики, управления и права **Валерия Гудова**. Обладая организаторским талантом, активная студентка участвует в различных вузовских мероприятиях.

- Для меня самым ярким моментом стал фестиваль «Студенческая весна». На подготовку к этому важному событию было потрачено много времени и сил, но я получила хорошие навыки. Радует, что наши достижения замечают и поощряют руководство Иркутского политеха, – говорит Валерия.





ФЕСТИВАЛЬ

МАРШРУТЫ

Кулинарного путешествия

В ИРНИТУ состоялся фестиваль «Кулинарное путешествие - 2025», объединивший гастрономические традиции России, стран Азии и Африки.



Мероприятие 10 декабря организовали БИ БРИКС, Комбинат питания университета, Школа байкальского гостеприимства и Профком студентов. Координировал фестиваль замдиректора по воспитательной работе БИ БРИКС **Илья Кручинин**.

Студенты удивили гостей креветками с грибами эноки, курочкой в коле, туркменским пловом и цитрусовым чаем с карамелью. Каждый желающий смог приготовить блинчики с ягодой и крем-сыром на мастер-классе от Школы байкальского гостеприимства.

Впервые в рамках фестиваля провели конкурс. Участниками стали девять команд, представлявших блюда африканской, корейской, китайской и среднеазиатской кухонь. В числе поваров были не только кулинары-любители, но и профессионалы. Студенты создавали блюда под контролем сотрудников Комбината питания.

По мнению проректора по молодёжной политике **Дарьи Лобановой**, такие события знакомят с культурой и традициями других стран, заряжают студентов энергией перед началом сессии. Проректор поблагодарила организаторов, стараниями которых фестиваль вышел на новый уровень.

«Кулинарное путешествие» объединило четыре маршрута. Гидами выступили студенты, которые рассказывали об истории блюд. Вместо экскурсионного билета каждому гостю выдали специальный



контейнер. Гастротур начался с самой сырной локации, где были представлены туркменский плов, тушеная фасоль с мясом и пышками «Бенне» из Камеруна.

Далее следовала азиатская часть маршрута. Первокурсники из Китая приготовили микс из острых креветок со стеклянной лапшой, пекинской капустой и нитевидными грибами эноки. Команда под руководством студента **Чжан Жуйцзе** подала куриные крылышки, замаринованные в коле. Стоит отметить, что стол смелое сочетание ингредиентов весьма популярно у молодёжи Поднебесной. Оригинальное угощение настолько пришлось гостям по вкусу, что крылышки буквально «смели» со стола.

Восточную экзотику дополнила кисло-сладкая говядина (пулькоги) и кимбап – популярный в Корее ролл из пластиков морской капусты, начинённый рисом и омлетом. За эти закуски отвечала группа россиянок, изучающих корейский язык.

Первокурсник **Тукур Иса Ибрагим** работает поваром в иркутской сети ресторанов. Свои кулинарные навыки студент из Нигерии решил показать гостям фестиваля через авторское прочтение русской кухни. Студент курировал группу, готовившую «пожарские» котлеты в хрустящей панировке.

Настоящий ажиотаж царил у стола **Канынсольы Адебуси** – профессионального нигерийского повара, который возводит кулинарию в ранг искусства. Вместе со своей

командой он представил спагетти, куриные бедрышки под пряным соусом и картофельно-мясной салат с помидорками-чери.

За предновогоднее настроение фестиваля отвечал **Максим Родичев**, изучающий в политехе ИИ-технологии. Молодой человек является профессиональным барменом. Благодаря своему опыту Максим помог студентам подобрать рецептуру для 100 литров напитков, идеально вписавшихся в атмосферу праздника.

Еще одной «фишкой» гастрофеста стали мастер-классы от Школы байкальского гостеприимства. Кондитерскими секретами с политехниками делилась преподаватель ШБГ, заведующая булочным цехом **Алёна Ещенко**. Она учила гостей делать блинчики с начинкой из черники и нежнейшего крем-чиза.

Лучших участников «Кулинарного путешествия – 2025» определили преподаватели БИ БРИКС. Победа досталась команде студентов из Ганы – **Розелин Семакар и Денисусу Аддо-Тейе**. Они готовили пикантные спринг-роллы с куриным филе и рисом «Джоллоф».

Второе место завоевали студенты из Туркменистана (**группа Айдогди Ташова**). В этой команде кулинарные таланты проявили пять человек, в том числе будущий преподаватель русского языка **Гунча Аббасова**.

Третими стали студенты из Камеруна, которых курировал **Шуна Фред Вианола**.



ИРНИТУ - лучший спортивный вуз Иркутской области

В Иркутском Доме молодежи состоялась торжественная церемония награждения за выдающиеся успехи в области физической культуры и спорта по результатам 2025 года. ИРНИТУ стал победителем в номинации «Лучшее учреждение высшего образования Иркутской области».

Зампредседателя правительства Иркутской области **Наталья Дикусарова** выразила благодарность вузовским специалистам, работающим в сфере физкультуры и спорта. Она подчеркнула важную роль массового спорта и физической активности для укрепления здоровья населения.

Для Иркутского политеха 2025 год принес много значимых спортивных достижений. Одним из главных результатов стала победа в Спартакиаде вузов Иркутской области, где команда университета заняла первое место по общему количеству наград.

Сборная ИРНИТУ отличилась в многоборье ГТО, победив в командном зачете. Политеховцы завоевали несколько медалей на Всероссийском этапе ВФСК ГТО в Ингушетии. Кроме того, на эстафете Зимнего Фестиваля «Сту-



денческие Игры ГТО 2025» в копилку сборной университета добавилось девять побед в личных первенствах.

Продемонстрировать свои возможности удалось и на первом в истории Кубке Студенческой Лиги Боулинга в Москве, где команда за-

воевала одну золотую и две бронзовых медали.

Не осталась без внимания в этом году команда по черлидингу. Девушки выиграли «серебро» на Всероссийском фестивале АССК ФЕСТ 2025 в Сочи, показав мастерство и сплоченность. В заочном этапе отбора команда заняла первое место среди 28 участников со всей страны, обеспечив себе путевку в финал.

Спортсмены ИРНИТУ также стали призерами в других спортивных направлениях. Команда по хоккею с мячом «Иркутский политех» завоевала серебряные и бронзовые медали в рамках студенческой лиги. Кроме того, спортсмены университета приняли активное участие в фестивале уличных видов спорта «Спорт улиц», включающем более 10 региональных и всероссийских мероприятий.

Успехи политеховского турклуба

Политеховский Клуб спортивного туризма стал лауреатом конкурса «Лучший студенческий турклуб 2025».

Итоги конкурса подвели в Москве на международном форуме-фестивале «Студтуризм». Интерес к мероприятию проявили около 600 представителей вузов, туристических клубов, руководители программ и молодые специалисты из России и зарубежья.

В конкурсе участвовало более 100 клубов, в финал вышли 20 лучших команд. На первом этапе экспертная комиссия оценивала отчеты за 2025 год, вклад в развитие студенческого туризма в регионе и всей России. Затем студклубы защищали свои проекты, которые запланированы на следующий год.

Иркутский политех на форуме представляли сотрудник Координационного центра и куратор Клуба спортивного туризма **Вера Брензей**, а также амбассадор программы «Студтуризм» в ИРНИТУ, студентка БИ БРИКС **Елизавета Соловьева**.

— Участвуя в программе «Студтуризм», наши ребята организовали туристические поездки с экскурсиями в Китай и Аршан (Республика Бурятия). На форуме мы получили благодарственные письма за значительный вклад в развитие молодежного и студенческого туризма, — делится успехами **Вера Брензей**.

В рамках форума прошли стратегические и творческие сессии, презентации лучших маршрутов и практик, встречи с лидерами.

